

Se ha ocupado el importante pueblo de Balaguer

Más al Norte ha quedado nuestra línea en las proximidades de Tremp.—La carretera de Ortel a Morella es rebasada

Una brigada enemiga que intentó hacer resistencia ha sido diezmada

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Después de publicado el parte de ayer se recibieron noticias de haberse ocupado el pueblo de Torla, en el valle de r. o. Ara, habiéndose llevado a cabo un reconocimiento sobre el valle del Alto Cinca, llegando hasta los pueblos de La Guardia y San Virente, donde se venció la resistencia del enemigo.

También se ocupó con fuerte resistencia del enemigo el cerro de Casela, la Veleta, Claraniont, Torre y Sierra de Montlleua, Ginebrar, Santa Engracia, Eroles y otras posiciones, quedando en esta parte nuestra línea cerca de Tremp.

Tropas legionarias ocuparon ayer Los Mollers y varias importantes posiciones, haciendo un centenar de prisioneros.

En el día de hoy, tropas de Navarra después de ocupar la aldea de Mont-Falco, cruzaron el Ribagorzana, alcanzando el pueblo de Corza y cota 1158 al noroeste de dicho pueblo.

Otra fracción de las mismas fuerzas también en la margen izquierda del mismo r. o. alcanzó Mont de Vi, pueblos de Albeira, San Salvador y M. de Polo.

En el valle de Ara se descendió desde Breu rebasando Fiscal. Fuerzas salidas de Ainsa anclaron con las que se hallaban en Naval.

Más al sur, otras fuerzas han ocupado Castelló de Farfana y Balaguer.

Por nuestra derecha se ha pasado al norte de la carretera de Morella a Castellón hasta el vértice Santa Agueda, kilómetro 100 de la carretera y pueblo de Vallibona.

Una brigada que ha opuesto el enemigo en este sector sacada de Castellón, ha sido deshecha por nuestra artillería y aviación, dejando gran cantidad de cadáveres en el sitio en que se hallaba. También se ocupó Ortel, vértice Arrumba y Muela del mismo nombre, quedando totalmente liberada la carretera de Ortel a Morella. Se han hecho un centenar de prisioneros.

Las fuerzas legionarias han continuado hoy la maniobra iniciada ayer, alcanzando, después de duros combates, el kilómetro 22 de la carretera de Tortosa y la confluencia del río Calamocha con el r. o. Ebro. Asimismo se ha ocupado el paso de Añara y cotas 1142 y 1101, al suroeste de este pueblo, después de rechazar varios contraataques enemigos.

En el frente de Guadalajara se ha avanzado nuestra línea, persiguiendo al enemigo y habiéndose hecho gran cantidad de muertos y más de un centenar de prisioneros, cogiéndose abundante material.

En estos días se nota en este frente el extraordinario aumento del número de milicianos que se pasan a nuestras líneas procedentes de las filas enemigas, habiéndolo hecho en el día de hoy, 31.

Salamanca, 6 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En el frente de Guadalajara se ha dado un empujón considerable al enemigo

Por el Tebib Arrumi

Ya están satisfechas nuestras esperanzas. Se ha recibido el nuevo gobierno rojo, naturalmente sin Prieto, y han hecho a la salida del Consejo la primera declaración ministerial.

¡Hay que ver cómo está la gente de la otra banda! Dicen que Cataluña tiene un lugar preeminente en la defensiva para cerrar el paso al enemigo. Y ya lo hemos visto, porque esta defensiva va comenzando con la toma de Lérida por nuestros soldados. Así seguirá, no hay duda. Por eso nuestras tropas han seguido avanzando durante la jornada de hoy, ocupando nuevos pueblos y más posiciones.

Ahora comenzarán las conquistas de los rojos. Pero, sobre todo, han dicho que van a dar atribuciones para que se tomen todas las medidas de energía sobre los traidores. Así, con esta energía, podrá llevarse a cabo la reorganización del floreciente ejército popular, que tantas esperanzas significa para el gobierno agonizante.

Ahora resulta que en la zona roja hay traidores y cobardes. Nosotros ya lo sabíamos; pero esperábamos a que nos lo dijeran ellos oficialmente, como lo han hecho.

Por eso hemos encontrado en las inmediaciones de Lérida, cuando han seguido avanzando nuestras tropas, muchos cadáveres fusilados por la espalda. Presentan las heridas en el lugar mencionado de sien a sien. Lo que quiere decir que han sido víctimas de la maldad y crueldad de esos otros, más cobardes, que quieren hacerlos valientes procediendo en esa forma.

Hay que añadir a todo esto que, en breve, nos darán cuenta del proceso de Pozas. Y de Prieto, lo esperamos. Seguramente a estas horas le tienen detenido.

Y esperamos también que comparezca ante los tribunales el flamante Rojo a rendir cuenta de sus actuaciones, que están aun pendientes de sentencia.

Por ahora tenemos sobre el tapete al ilustre estratega y general Negrín. Con esos medios que han recibido, ellos lo dicen claramente, él actuará a las mil maravillas y nos dará ejemplo de organización y táctica. Porque que están recibiendo medios, ya lo dicen ellos mismos. No ocultan que han regresado a Cataluña todos los milicianos que pasaron los Pirineos huyendo y que, después de haber o

Se reúne el Consejo de Ministros

El Generalísimo informó sobre la marcha de los asuntos militares

Burgos. — Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del Generalísimo y con asistencia de todos los titulares de cartera, incluso del ministro de Defensa, don Fidel Dávila.

Comenzó el Consejo con una amplia información al Gobierno del Generalísimo sobre la marcha de las operaciones militares. Hizo notar como nuestra presencia en la línea del Segre y la ocupación de Lérida, de una parte, y la continuación del avance en el Sur de Ebro, de otra, ponen en nuestro poder las llaves del Maestrazgo, todo lo cual acusa una situación inmejorable para la rápida terminación de la guerra.

También el Generalísimo sometió a la consideración del Gobierno un guión sobre los tres puntos siguientes: Primero, pagos de guerra; segundo, reconstrucción; tercero, rearmamento y revolución nacional.

A continuación se examinaron y fueron aprobados los siguientes decretos:

De Asuntos Exteriores, un Decreto para examinar los expedientes personales de los miembros que componen el tribunal seleccionador del Cuerpo Diplomático y Consular.

Otro decreto de Justicia sobre días inhábiles en los Tribunales y Juzgados.

Otro decreto del mismo ministerio nombrando vocales de la Comisión general de Codificación a don Felipe Clemente de Diego, don José Yan-

guas Mesías, don José González de Echávarri, don Eugenio C. Palou, don L. O. Montero Gutiérrez, don José María Vallente Soriano, don Carlos García Oviedo, don Eduardo Colmán y Ferrández de Córdoba, don Cirilo Torno Lafite y don José María Zumalacárregui.

Quedaron pendientes de nombramiento cinco cargos más de la misma Comisión.

Se aprobó otro decreto del ministerio de Defensa Nacional, aprobando el Reglamento provisional del benemérito Cuerpo de Mutlados de Guerra por la Patria.

Se aprobó asimismo un decreto del ministerio del Interior, nombrando gobernador civil de Teruel don Antonio Melá Fuerte.

Otro decreto de mismo ministerio nombrando a don Luis Ventall Verger gobernador civil de Lérida, a quien se agrega circunstancialmente el territorio liberado de la provincia de Tarragona.

Decreto sobre constitución de las Juntas provinciales de Beneficencia.

Se aprobó una ley por la que se devuelve a las provincias catalanas el honor de ser regidas como sus demás provincias hermanas de España, dejando sin efecto el Estatuto de Cataluña.

Decreto por el que se concede a Huesca el título de invicta y heroica.

Otro decreto de Educación Nacional sobre la inmovilización de los inspectores provinciales de Primera enseñanza.



EL FALANGISTA

Luis Navarro Fernández

Alférez del Regimiento de Infantería Argel núm. 27, tercer Batallón, 5.ª Brigada de Navarra y camisa vieja de la Falange

Dió su vida gloriosamente por Dios y por la Patria en el campo del honor, el día 27 de Marzo de 1938, a los 21 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Consejero Nacional y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Organización Provincial, el Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa del Regmto. Argel, sus desconsolados padres y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy, desde el Hospital de sangre de Falange al cementerio,

Funeraria de San Juan.—Adrián Blanco.—Clavellina, 2, Cáceres

Se reúne la Junta política de FET. y de las JONS

Burgos. — Ayer tarde celebró su primera reunión, bajo la presidencia de don Caudillo, la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron todos los miembros, que son los señores Serrano Suñer, Salazar, Rodríguez, general Asensio, González Velez, Aznar, Bilbao (don Esteban), Ridruejos (don Dionisio), Audena, Elizalde, Gamero del Castillo, Pradera y Muñoz Aguilár. Actuó de secretario el señor Fernández Cuesta.

A las nueve de la noche terminó la reunión y mañana la Junta comenzará sus tareas.

Anterior, 34.749'35 pesetas; Elena Gil Ortiz, 100; Valverde Gil, 25; don Ricardo Pozas Amorós, 50; don Castela Azores, 50; don Requejo Ocejbas, 50; don segundo Terco de Dávila, 50; don Pérez, 20; don Cuadrado, 3; don Lino y familia, 50; don Hernández, 25; don 25; don Alejandro 50; don José María 2; don José Mena, 15.

Dependiente de Farmacia

Con esmerada práctica se necesita para la Farmacia y Droguería de P. Alonso Escribano.

General Moa, 16 y 18, Cáceres.

El Gobierno Negrin, es Gobierno de guerra

—

Se dispone a deshacerse de todos sus enemigos

—

París. — Un corresponsal de Prensa en Barcelona anuncia que, en su primera reunión, el Gobierno de Negrín facilitó una nota a la Prensa que, después de saludar al ejército popular, declara que este Gobierno es de guerra y que, por lo tanto, sancionará a todos los milicianos que intenten huir a Francia y desertar.

También aplicará máximas sanciones a los derrotistas y enemigos del Gobierno, para lo cual se llevará a efecto una acción depuradora.

EL SEÑOR Don Carlos Iglesias Caldito

falleció en Cáceres el día 6 de Abril de 1938

después de recibir los Santos Sacramentos y bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, don Julián y doña Juana; hermanos políticos, doña Primitiva Zubiaga y don Cipriano Campillo; sus sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan encomiende su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral y enterramiento que tendrá lugar el día 8, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por lo que le que arán agradecidos

El duelo se despide en la Iglesia.

Casa mortuoria: Camberos, núm. 2

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de San Juan.—Adrián Blanco.—Clavellina, 2

Plasencia al día

La función a beneficio de "Auxilio Social"

Para el viernes, a las diez de la noche, estuvo anunciada; pero el Sindicato Español Universitario local, lanzó a la publicidad en el citado día—primero del actual—si siguiente aviso:

«Luchando en el frente de Aragón por Dios, Patria y Falange, la encontrada muere gloriosa el camarada alférez de Fichas Negras, Angel Simón Domínguez. Por este motivo, el Sindicato Español Universitario de Plasencia, suspende la función organizada para el día de hoy, que se representará a las diez de la noche de mañana sábado, para cuyo aplazamiento ha dado toda clase de facilidades la empresa del Teatro Alcázar.

Se declaró en el mismo anuncio la validez de las localidades adquiridas y, en efecto, el sábado, se celebró la función.

Antes de ocuparnos de ella, queremos expresar el testimonio de nuestro sentimiento a la familia del héroe alférez, caído en el campo de batalla en tierras aragonesas, en esta lucha santificada por la altura y nobleza de los grandes ideales defendidos.

De un modo especial, enviamos nuestro pésame a don Vicente Simón, padre del camarada muerto en campaña gloriosamente.

La función fué un gran éxito, como era de esperar, dados los atractivos del programa.

Se representó primero la comedia en tres actos original de los señores Fernández Sevilla y R. Seúlveda, titulada «Estudiantina», interpretada brillantemente

por distinguidos aficionados de la localidad, escolares del S. E. U., con arreglo al siguiente reparto:

Doña Sofía, señorita Pérez; María, señorita Mora (A); Luita, señorita Mora (R); Dorotea, señorita Díaz; doña Cruz, señorita Gamonal; Matilde, señorita Becedas; Charito, señorita Bermejo (J); Margot, señorita Olivera; Anila, señorita Bermejo (R); don Paulino, señor Mateos; Shun-Yeki, señor Mora; Ernesto, señor Ameljeiras; Román, señor Pastor; don Tomás, (Mster Cobrese); señor López; Faustino, señor Parragán; señor Perera, señor Muñoz; Paquito, señor Becedas; don Sebastián, señor Sánchez; Fernando, señor Romero; Juan, señor Durán; Santos, señor De Hijas. Otros estudiantes.

Terminada la lucidísima representación de «Estudiantina»—que además dió motivo a que las chicas lucieran preciosos vestidos—, se puso en escena el coro de «Luisa Fernanda» denominado «Los vendedores», que cantó muy bien el señor Pastor, en compañía de un nutrido y brillante conjunto de distinguidos aficionados. Ante la insistencia de los aplausos, el «en los encinares de la mi dehesa» y «La mi morena», fué repetido, entre el entusiasmo del público.

Finalizó la interesante fiesta cantándose el himno de Falange y con la interpretación del Himno Nacional, entre gritos de «Viva España!» y «Arriba España!».

El maestro Valdés tomó parte en todos los momentos musicales, con su acostumbrado acierto, siendo muy aplaudido.

El lleno fué resobante, presentando el teatro un aspecto brillantísimo.

Las banderas de los países amigos, la nacional y escudo del SEU, ocupaban sitios preferentes.

Auxilio Social obtuvo una buena recaudación.

Todo se lo merece su meritoria labor.

Angel Rosado Acuña

ZUPER
 «ata angost» Ideal
 SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO
 Mucho más barato y eficaz
 que la gasolina
 MUESTRAS GRATIS
 Depósito en Cáceres:
 ALONSO ESCRIBANO (Droguería)
 LABORATORIOS ZUPER
 TRUJILLO

COLONIALES, MADERAS, YE OS Y CEMENTOS
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.
 CACERES

Se ha fundado en Budapest un "Círculo Mediterráneo"

Se confirma que los rojos envían a Francia las máquinas de la industria catalana

Budapest. — Se ha constituido en Budapest un «Círculo Mediterráneo» de la Asociación Nacional Húngara, compuesto por hombres de ciencia, políticos, periodistas y artistas, que se propone tratar y exponer las cuestiones de la Italia mediterránea que sean de interés para Hungría y que el próximo mes iniciará una serie de conferencias sobre el Bimilenario de Augusto, que tendrá por título de conjunto: «El Imperio fascista como continuador de la idea de la antigua Roma».

LA EXPOSICION DEL PAISAJE ITALIANO INAUGURADA EN TALLIN

Tallin.—A presencia del ministro de Italia y del viceministro de la Instrucción pública, Paets, ha tenido lugar, en el Palacio de Bellas Artes, el «vernissage» de la Exposición del Paisaje Italiano.

EXITO DE LA EXPOSICION DEL RETRATO EN BELGRADO

Belgrado. — Es numerosísimo el público que acude a visitar las salas de la Exposición del Retrato Italiano, manifestando su reconocimiento a Italia, que, con noble gesto, ha querido ofrecer a Yugoslavia una completa reseña del arte italiano de dos mil años.

LOS ROJOS ENVIAN A FRANCIA LAS MAQUINAS DE LA INDUSTRIA CATALANA

tes de Perpignan, a consecuencia de la anarquía que reina en toda Cataluña, los dirigentes marxistas se preparan a la incautación de todas las empresas industriales y comerciales privadas.

Todas las máquinas y telares de la industria textil en Barcelona han sido desmontados y están ya trasladándose en grandes tractores al mediodía de Francia.

Un convoy de máquinas ha atravesado ya la frontera en dirección a dicho país.

LA DIFUSION DE LA LITERATURA ITALIANA EN ALEMANIA Y EN FRANCIA

Roma.—Para favorecer el acercamiento cultural de las dos naciones vecinas y hacer accesibles al público alemán, a precios populares, las obras maestras de la literatura italiana, el editor Bruckman, de Múnich, publicará una serie de obras italianas en intachables traducciones alemanas.

El primer grupo de libros de esta serie saldrá en septiembre de este año y comprenderá obras de D'Annunzio, Pirandello, Grazia Deledda, Ugo Ojetti, del malogrado Umberto Fracchia y también de autores jóvenes, como Fabio Tombari.

Seguirán después otras series que comprenderán obras de las más altas personalidades de la literatura italiana del presente.

Una iniciativa análoga, que tiende a favorecer en Francia una mejor comprensión espiritual de la nueva Italia, ha sido promovida por la Casa Mondadori.

«Las Editions Albatros» de París, publicarán, en correctas traducciones francesas, obras de escritores italianos, autores de fama universalmente consagrada y jóvenes de positivo valor.

Un primer grupo de libros saldrá dentro de este año.

BENITO GARCIA MIGUEL
 DENTISTA
 Avenida de la Virgen de la M. Llan, 6, pral. Cáceres

El gobierno que ha formado Negrín

Lo integran los elementos más indeseables de toda las organizaciones

Barcelona. — Al fin Negrín logró constituir Gobierno (1) con los elementos más indeseables de todos los partidos y organizaciones.

Negrín se ha quedado nada menos que con las carteras de Presidencia y Defensa y si se dejan tenemos la seguridad de que se quedará con las de todos los ciudadanos; a la de Estado vuelve de nuevo el fracasado Alvarez del Vayo, a quien ya hubo, en otra ocasión, que hacerle dimitir, por lo bien que lo hizo; la de Gobernación la ocupa Paulino Gómez, mero asturiano que se hizo famoso por sus asesinatos en aquella región; en Agricultura se queda Uribe, especialista en ataques a campesinos.

Y ahora, descubrirse; para ministro de Justicia ha sido designado el famoso saltador de Bancos y casas particulares, González Peña; nuestra encarrabuena a todos los estataduos y ladrones de la zona roja; pueden actuar dentro de la mayor impunidad e incluso asesarse e ingresar en la UGT, para estar más cerca de su lustre presidente. En Hacienda está un tal Caspe, destacado financiero que hasta ahora ha permanecido en el mayor de los incógnitos; modesto que debe ser el jefe de la cartera, y en Trabajo, Jaime Ayguadé, que es de lo más descalificado de la Esquerda. En Instrucción pública, un tal Blanco continuará la obra anárquica de su antecesor, y en obras públicas continúa Velao.

De ministro sin cartera figurará el lugarteniente de Azaña, Giral, y el de Aguirre, llamado Irujo.

«Toda a opinión roja» estima que el actual Gobierno (1) es de saldo, e integrado por los elementos más indeseables de todos los partidos.

IMPORTANTE

Cubierta la plaza de redactor de este periódico, por el presente comunicado se contesta a cuantos ofrecimientos se han recibido, para evitar tener que hacerlo personalmente.

LA RABI
 Gran refinación de cacao y fabrica de chocolate
Lucas Boticario
 Cañaveral (Cáceres)
 Pru be usted el excelente chocolate número 8, con envoltura de papel de plata y el 40 por 100 de cacao

Ecos de Sociedad

NECROLOGICA

A los setenta y cinco años de edad ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Luisa Ríos Rabregal, que gozaba de generales simpatías por su altivez y por sus virtudes.

El acto del entierro, que tuvo lugar ayer tarde, constituyó una sentida manifestación de pesar.

A sus desconsolados hijos, y muy especialmente a su hijo político don Santiago Rodríguez, buen amigo nuestro, acompañamos en el justo dolor que con tan triste suceso les alige.

También ha fallecido en Cáceres a los cincuenta y siete años de edad, don Pedro Domínguez Sánchez, terciario franciscano, que durante muchos años prestó sus servicios con gran probidad y acierto en la Comunidad de PP. Franciscanos, a quienes con tal motivo expresamos nuestra condolencia.

En Moraleja, y confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido don Luis Guzmán Simón, persona esmucosísima en aquel pueblo por sus actos de laboriosidad y sus bondades.

Su muerte ha causado penosa impresión y al acto del sepelio acudió el vecindario en masa. A su desconsolada esposa doña Catalina Alemán, a sus hijas y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

SE VERDEN

Las fincas «Longuerilla» y «Meg as»; la casa número 13 de la calle de Sergio Sánchez; la número 18 de la calle de Gallegos, ambas de esta capital, y varias participaciones de fincas rústicas.

Para informes y detalles, don Gonzalo Alvarez, calle de Juan Donoso Cortés, número 7, en Cáceres.

A. SILVA ALCANTARA
 MEDICINA INTERNA,
 PULMON Y CORAZON
 SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
 TELEFONO, 358.—CACERES.

Una misteriosa Radio Nacional que preocupa al Frente Popular francés

Un telegrama al «uc» del embajador de España. Como huyo de la España roja el inspector de los Salesianos

París. — «¡Alí, alí Aquí!» «Radio Nacional», longitud de onda 250 metros, entre la I e de France y Radio Cité.

«Tal es el anuncio que, de unos días a esta parte, los aficionados a la radio de la región parisina pueden oír a primeras horas de la tarde. Sigue luego una emisión en el curso de la cual el Gobierno del Frente popular es vivamente atacado; después vienen informaciones sobre Rusia y sobre España de carácter netamente hostil al régimen soviético y a los rojos españoles; y finalmente, una revista de Prensa escogida entre los órganos que combaten al Gobierno francés. La emisión, que tiene una duración de un cuarto de hora, termina con estas palabras:

«Aquí «Radio National», longitud de onda 250 metros. Han oído ustedes nuestra emisión cotidiana de las 13'15 a las 13'30. Hagan ustedes propaganda.»

ALGUNOS INDICIOS DEL APARATO MISTERIOSO FRANCÉS CAIDO EN TORO ITALIANO

Roma.—Después de una inspección, el agregado aeronáutico francés, coronel Poupon, ha dado que el aparato precipitado en las montañas de Cerdeña, en circunstancias misteriosas, había sido de Argel para efectuar un nocturno de ejercicio y que, al ser perdido la ruta, vino a centrarse sobre la costa de Cerdeña, donde había de encontrarse un tipo Martin-Molui. Entre los restos se han encontrado dos placas de las cuales es de la Sección francesa de material de aviación el número 4326, tipo 10. Se tienen otras referencias de las finalidades «siempre en las, de vuelo del aparato.

Los diarios franceses no dicen nada sobre el misterioso incidente aeronáutico. Reina la consiguiente silencio. A título de información conviene manifestar que en un empeño en confirmar la noticia de que se trata de un avión Block de la veinticinco mil drilla, que desapareció precisamente la noche del 25 al 26 de marzo.

COMO HA HUIDO DEL FRENTE BOLCHEVISTA EL INSPECTOR DE LOS SALESIANOS, DON JOSE ALICANTARA

Turín. — Al principio del mes agosto de 1936, las primeras noticias de la insurrección española traen los rojos en la lista de las víctimas de la muerte, de la Bolchevique, anunciaban la noticia, y más tarde la muerte del doctor salesiano de, a provincia de Madrid y regiones nejas, don José Alicántara, y de otros muchos religiosos de Orden y de dependientes de la noticia ha habido provocado profunda emoción, especial del mundo artístico, porque el actor don José Alcántara era un músico ilustre, notable compositor y conocido en toda España.

Se celebran manifestaciones en la provincia por la liberación de Lérida

En Jaraiz En Oliva de Plasencia

Al comunicar la radio, en la noche del 5 del corriente, la noticia de la toma de Lérida por nuestras valerosas tropas, este pueblo se lanzó a la calle en espontánea manifestación y todo el vecindario en masa, con las autoridades a la cabeza y las numerosas banderas nacional y de Falange, recorrió las principales calles de la villa, echando las campanas a vuelo y surcando el espacio inundado de cohetes, amenizando la marcha tan patriótico acto con el himno nacional y a los gritos de «Franco, franco, Franco!»

En Garrovillas

Se ha celebrado una manifestación popular con motivo de la victoria de Lérida, concurriendo un gentío inmenso y las autoridades, representaciones de FET y de las JONS, «efechas» y la banda de música. Se rezó una Salve en la iglesia parroquial y habí a la muchedumbre un padre Dominicó.

JABONEROS

Producto «UMITAL» (jabonillo) Apartado, 376. S VILLA

Se celebran manifestaciones en la provincia por la liberación de Lérida

En Jaraiz En Oliva de Plasencia

Desde el momento que por la Radio Nacional se conoció el feliz suceso de la ocupación de Lérida por nuestro glorioso Ejército, empezaron en esta villa las manifestaciones de entusiasmo, con disparo de cohetes, cantos patrióticos, etc. Pero, dada la hora de conocerse la noticia, la autoridad local dispuso que a manifestación pública se celebrara el lunes.

Este día, a las seis de la mañana, la banda municipal recorrió la villa tocando una diana.

A las diez de la mañana se organizó la manifestación pública, a cuya cabeza iban las banderas y las autoridades locales, las organizaciones juveniles en formación y todo el vecindario, que no cesó en todo el trayecto de cantar himnos patrióticos y dar vivas a España y al Generalísimo Franco.

Después de haber recorrido las principales calles de la localidad, la manifestación patriótica se disolvió frente al local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la tarde, a las siete, se celebró en la ermita de Nuestra Señora del Salobral un acto de acción de gracias, cantándose una salve por todo el pueblo allí congregado y ensalzando el acto con unas emocionadas y patrióticas palabras de próroco de Santa María, don José Armella.—El corresponsal.

Al comunicar la radio, en la noche del 5 del corriente, la noticia de la toma de Lérida por nuestras valerosas tropas, este pueblo se lanzó a la calle en espontánea manifestación y todo el vecindario en masa, con las autoridades a la cabeza y las numerosas banderas nacional y de Falange, recorrió las principales calles de la villa, echando las campanas a vuelo y surcando el espacio inundado de cohetes, amenizando la marcha tan patriótico acto con el himno nacional y a los gritos de «Franco, franco, Franco!»

Para una manifestación de franca camaradería y compenetración, a la que hemos llegado convencidos de la gran fuerza del alma del ilustre Caudillo que rige los destinos de España.

Al comunicar la radio, en la noche del 5 del corriente, la noticia de la toma de Lérida por nuestras valerosas tropas, este pueblo se lanzó a la calle en espontánea manifestación y todo el vecindario en masa, con las autoridades a la cabeza y las numerosas banderas nacional y de Falange, recorrió las principales calles de la villa, echando las campanas a vuelo y surcando el espacio inundado de cohetes, amenizando la marcha tan patriótico acto con el himno nacional y a los gritos de «Franco, franco, Franco!»

Entre las aclamaciones del pueblo se disolvió la manifestación frente al Ayuntamiento, después de unas palabras de encendido patriotismo de las autoridades.

«La Unión y El Fénix Español»
 Compañía Nacional de Seguros
 FUNDADA EN 1864
 Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
 Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y Tránsito
 SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLÍS PONCELLE
 San Pedro 10 - Teléfono 199

«La Unión y El Fénix Español»
 Compañía Nacional de Seguros
 FUNDADA EN 1864
 Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
 Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y Tránsito
 SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLÍS PONCELLE
 San Pedro 10 - Teléfono 199

London. — La nota de la diplomática sugiere a los franceses las siguientes consideraciones: «El último párrafo de este comunicado demuestra toda la importancia que se da a la posibilidad de una intervención formal de Francia en España, y la presencia de un plano francés en territorio italiano en la noche del viernes es un hecho que exige explicaciones».

EXTREMADURA

El Gobierno rojo reclama mil millones de pesetas oro al Banco de Francia

Fueron allí depositados por el Gobierno español en 1931

La directiva de la U. G. T. quiere que todos sus afiliados comprendidos en varias quintas empuñen las armas

París.—Noticias llegadas de París dicen que ha causado viva emoción la reclamación que hace el Gobierno rojo de Barcelona de mil millones de pesetas oro que se hallan depositadas en el Banco Nacional de Francia. Sobre esta reclamación se hacen pintorescos comentarios, trayendo a colación el rumor, confirmado ya, de que esos mil millones de pesetas oro fueron enviados a Francia en el año 1931 por el entonces Gobierno rojo republicano.

Ese oro que reclaman los rojos es para atender a los gastos de la guerra. El gobernador del Banco de Francia ha protestado ante el Quai d'Orsay, negándose a atender al Gobierno rojo español.

ACTOS DE PROPAGANDA SOBRE EL FUERO DEL TRABAJO

Sevilla.—Continúa por toda la provincia, dentro del mayor entusiasmo, la propaganda sobre el Fuero del Trabajo. Ominosamente se han celebrado actos en los pueblos de Orol, Mocidiano, Pedroso, Cano y otros.

Todos los oradores encomiaron la voluntad de justicia social que inspira toda la obra legislativa del Caudillo.

Los actos han tenido lugar en fábricas y talleres, produciendo entre el elemento obrero gran entusiasmo, mereciendo ser destacado e celebrado en una fábrica de jabones, donde los obreros aclamaron con gran fervor al Caudillo.

TODOS A LA GUERRA...

Madrid.—En la Casa del Pueblo se ha reunido la Directiva de la UGT, tomando los acuerdos siguientes:

Primero.—Alistamiento de todos sus afiliados comprendidos en las quintas de 1924, 1925, 1926 y 1927.

Segundo.—Alistamiento de todos los afiliados pertenecientes a la quinta de 1941, para ir recibiendo instrucción militar.

Tercero.—Hacer los siguientes grupos con los reclutados:

- a) Inútiles totales.
- b) Inútiles parciales; pero aptos para servicios auxiliares.
- c) Los inútiles que puedan empuñar las armas.

Cuarto.—Ninguno de los afiliados de estas quintas podrá tomar parte

en actos de propaganda, ni podrán desempeñar cargos en la Directiva. Quinto.—Que se extiendan estas medidas a todos los ciudadanos. Sexto.—Los que no cumplan con esta orden, que sean expulsados del partido. Séptimo.—Que no puedan trabajar en fábricas y talleres.

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Barcelona.—El embajador de los Estados Unidos ha trasladado su embajada a un pueblo situado a 50 kilómetros al norte de Barcelona.

TODO EL MUNDO EN CASITA

Valencia.—El gobernador civil ha dado el orden de que, a las nueve de la noche, se cierren todos los establecimientos: bares y establecimientos.

A las diez de la noche se cerrarán todos los portales de las casas. Pasada esta hora no podrán circular por las calles más que los que ten-

gan que cumplir alguna misión oficial, cosa que justificará con la presentación de su carnet.

LA AYUDA A LOS ROJOS

París.—El Socorro Rojo ha prometido el envío de camiones con vehículos y otros efectos para Barcelona. Se tiene curiosidad en la capital catalana por conocer estos efectos.

Barcelona.—El Socorro Rojo ha solicitado a «teniente coronel» Cipriano Meras por su ascenso, mientras sus compañeros de la CNT le motejan de traidor.

París.—Continúan llegando refugiados españoles de la zona roja. Ayer lo hicieron 120 mujeres, 400 niños y 300 hombres, que, en su mayoría, llegaron desahucados por carecer de viviendas.

También siguen pasándose milicianos pertenecientes a la brigada número 143.

«Nosotros no queremos un Estado sin pueblo; nosotros dirigimos al pueblo, pero que empuñe las armas en plenitud al pueblo español, organizado jerárquicamente, dentro de un Estado Nacional, hacerle participe en su destino y en su responsabilidad; para que se sienta autor de esta gran tarea pública que tenemos encomendada...»

(Del discurso del Ministro del Interior en Sevilla)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Cáceres

Comisión Gestora

Se advierte a los señores propietarios de casas en que se encuentran establecimientos, hoteles, restaurantes, pensiones, casas de huéspedes, casas de viajeros, paradores, posadas, casas de dormir, prostibulos, hoteles, moteles, bares, cervecerías, teatros, salas de recibo, salones de baile, casinos, choclaterías, lecherías, cervecerías, norcarterías, comidos, cantinas, tabernas y demás establecimientos de comidas y bebidas, así como en general todos los locales de reunión o esparcimiento, ya de sociedades o de carácter particular, que, por disposición del señor fiscal delegado provincial de la Vivienda, en cumplimiento del reglamento de inspección sanitaria de establecimientos y edificios, aprobado por Real orden de 22 de mayo de 1929, están obligados a hacer las obras necesarias para que reúnan condiciones higiénicas por el exigidas, pues pasado el plazo de dos meses sin haberlas realizado, serán sancionadas por la autoridad correspondiente.

Esta Comisión, atenta siempre a la defensa de los intereses de la propiedad urbana, que representa, fantasea en sus oficinas (Plaza de la Concepción, número 11, piso segundo) a los propietarios a que se refiere el presente anuncio, una nota de las obras que han de realizarse en los edificios para que reúnan las condiciones de higiene y salubridad, recomendando cumplan con la orden de la Fiscalía, en evitación de los perjuicios que se les pudieran irrogar.

Cáceres, 21 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El presidente, Gerardo J. Manzano.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado 11, José A. Prieto de Rivera, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Socorro a Madrid y provincias liberadas

Donativo en metálico recaudados en Auxilio Social

Suma anterior, 35.126'65 ptas. María Sabrid, viuda de Diez, 25 pesetas; Paula Sanjurjo, viuda de Calvente, 25; Alfredo Sánchez Arévalo, 25; José de Linos, 25; Hotel Alvarez, 125; Antonio Gallardo Ramos, 50; José María Nocelli y señora, 100; Indefonso Moreno Albarrán, 50; Enrique Gómez de la T. Rodríguez, 40; Antonio Rosado Arroyo, 15; Gonzalo Fructoso, 10; Melchor Gómez Saucedo, 50; Manuel Falcón Aguilar, 5; Diego Acedo Chaves, 5; Basilio Sánchez Alcón, 100; Marcelino García Monje, 10; Federico Ballell Gogoll, 50; José Cillero Pérez, 15; Alvaro Cavestany Andueza, 50; Francisco Sanillana Polo, 25; María Salomé Benito Harlo, 5; Juan Martín Casares, 5; José Castel García, 50; Ambrosio González, 5.

Suma y sigue, 35.971'65 ptas.

Aimacén de coloniales DE Manuel Rodríguez Ramírez

CARRITERA DE SALAMANCA

Teléfono, 251

Cáceres

El Congreso francés aprueba los proyectos financieros de Blum

Pero el Senado parece se opone, por lo que es esperado el planteamiento de la crisis

«L'Humanité», insulta a Chamberlain, motejándole de traidor

París.—La opinión francesa sigue con gran escepticismo la política que desarrolla el gobierno. Los sectores industriales por su parte protestan a diario de la política demagógica del gobierno. Ayer se ha recibido la protesta de 58 Cámaras de Comercio, entre éstas, de la de Burdeos.

LA CONFERENCIA DE EMBAJADORES

París.—El ministro de Relaciones Exteriores, Paul Boncour, continúa celebrando conferencias con los embajadores.

«Le Petit Parisien» cree saber que éstos han expuesto la necesidad de un mayor acercamiento a Inglaterra y sobre todo de concertar un tratado de amistad con Italia.

Con este tratado, Francia aseguraría su estabilidad en la Europa Central y podrá defender sus derechos en el Mediterráneo.

También expusieron los embajadores la importancia que para los intereses de Inglaterra había tenido el acuerdo concertado entre este país e Italia.

EL SENADO RECHAZARÁ

LOS PROYECTOS DE

BLUM

París.—Se tiene ya la seguridad de que el Senado rechazará los proyectos financieros de León Blum.

El grupo de demócratas de izquierda, que es el más numeroso, se ha acordado así. La sesión tendrá lugar el viernes y se prevé que para este día Blum tendrá que plantear la crisis.

DICE LA PRENSA INGLESA

Londres. Refiriéndose al desarrollo de la política francesa, «The Times» dice que la situación es cada vez más desesperada para el gobierno Blum.

«Daily Telegraph» da por desahogado la próxima dimisión del gobierno y estima que a Lebrun no le queda otra solución que la formación de un gobierno Daladier o un gobierno Chautemps.

IMPUESTO SOBRE EL

CAPITAL

París.—Por la Presidencia del Consejo ha sido aprobado un decreto especial, creando un impuesto sobre el capital.

LA SESION DEL CONGRESO

París.—Prosiguió ayer el debate sobre los proyectos financieros del gobierno.

Flandin atacó éstos con dureza, diciendo que el gobierno llevaba al país a la ruina por la política interior como exterior, que viene desarrollando.

Hay capitales evadidos al extranjero por valor de 80.000 millones de francos, que están deseando regresar a Francia en cuanto la situación se estabilice.

La unión nacional de partidos no puede llevarse a efecto, pues incluso ha fracasado en el seno del Frente Popular.

Después actuó el presidente de los partidos independientes de republicanos de izquierdas, que también atacó al gobierno.

Declaró que las medidas adoptadas no solo no restablecían la confianza en el país sino que agravaban un porvenir poco halagüeño: pues agravaban el déficit del presupuesto.

Pu'co del mundo

DE NUEVO EN LA

Está visto que por fuerzas que intentan partidarios de León Blum mantenerse en el poder gran vencer la gran que supone ganarse la del Senado. Y es que el francés es a estas alturas la pobreza de espíritu de guardador de los últimos de patriotismo se esfuerza oficiales. Compañerismo, si bien es verdad el parlamento tiene mucha para aprobar por siempre sucede lo mismo los gobiernos frente a todos los proyectos que el gran rabino vendidas las iniciativas de la de las logias la otra Carios hombres comedidos salta ofrece la resistencia respondiente a la amonunciada, por ejemplo, irónica, inmensaria, sería así la Krenlin, da a la forma de todo la vía, invocativa en estado de guerra por la paz, Y lamos de nuevo.

Blum se propone al Senado la cuestión de un viernes. El Senado cedido a no aprobar la la gubernamental en finanzas. Lo suficiente el primer ministro francés que presentar la dimisión del gabinete.

Y, como decíamos antes, así en la época crisis en el gobierno que se producirá solución, aunque no se resuelta, falta aún una por este camino, bien es cierto habrá de como todas las anteriores, abandono de Blum, haber de continuación a la potestas de la revolución para seguir otros de tomar otras medidas.

Comenzarán las Nos permitimos hacer aquí un esquema de lo que parece que va a ocurrir, reclamará la ayuda del este organismo se la tendrá entonces el juicio años los sistemas de recom saber como latiguillo de patriotas, y es llamar la atención sobre la salvación Patria en momentos difíciles. En el Senado seguirá en su proceso: las consultas, repórte y de nuevo: Blum encargará formar gobierno. No dará su gestión, pero seguro seguirá sus gestiones. Le encargará a Daladier, luego será Boncour el encargado, curso supremo y de nuevo. Acudirá a Daladier, pamente y éste intentará un gabinete de concentración nacional, que sea una mezcla de elementos incongruentes. No resultado está amalgam aquí comenzarán los apuro pone a toda costa el de política política o el trario se acentuará la crisis ya está en su casi apogeo.

Porque como ya estamos permitidos en esto de la sis en gobiernos izquierdas con parlamentos en los mayoría se llama de frente, nos abrennos a conjeturas de esta índole, mismo camino que siguen los jerifaltes marxistas de bre España dominada por pacitados y revolucionarios conciencia de la revolución espíritu de gobierno: que aberraciones políticas de portación a querosa, impudente, anticuada y fraudulenta. Por eso apuntamos la senda.

Desde luego, casi nos mos a afirmar que mañana la noche el gobierno de Fr está de nuevo en crisis, resolver la penosa situación se cree, Francia de nuevo brecha. Esperemos...

¡VIVA FRANCO!

Donativo recibidos

Pro home-naje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Suma anterior, 700'50 pesetas.

Doña María Sabrid, viuda de Diez, 25 pesetas; Paula Sanjurjo, viuda de Calvente, 25; Alfredo Sánchez Arévalo, 25; José de Linos, 25; Hotel Alvarez, 125; Antonio Gallardo Ramos, 50; José María Nocelli y señora, 100; Indefonso Moreno Albarrán, 50; Enrique Gómez de la T. Rodríguez, 40; Antonio Rosado Arroyo, 15; Gonzalo Fructoso, 10; Melchor Gómez Saucedo, 50; Manuel Falcón Aguilar, 5; Diego Acedo Chaves, 5; Basilio Sánchez Alcón, 100; Marcelino García Monje, 10; Federico Ballell Gogoll, 50; José Cillero Pérez, 15; Alvaro Cavestany Andueza, 50; Francisco Sanillana Polo, 25; María Salomé Benito Harlo, 5; Juan Martín Casares, 5; José Castel García, 50; Ambrosio González, 5.

Suma y sigue, 905 pesetas.

Los donativos para esta suscripción de carácter nacional se reciben en la Administración de este periódico, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables, hasta el día 30 de Abril próximo, en que queda clausurada.

París.—Prosiguió ayer el debate sobre los proyectos financieros del gobierno.

Flandin atacó éstos con dureza, diciendo que el gobierno llevaba al país a la ruina por la política interior como exterior, que viene desarrollando.

Hay capitales evadidos al extranjero por valor de 80.000 millones de francos, que están deseando regresar a Francia en cuanto la situación se estabilice.

La unión nacional de partidos no puede llevarse a efecto, pues incluso ha fracasado en el seno del Frente Popular.

Después actuó el presidente de los partidos independientes de republicanos de izquierdas, que también atacó al gobierno.

Declaró que las medidas adoptadas no solo no restablecían la confianza en el país sino que agravaban un porvenir poco halagüeño: pues agravaban el déficit del presupuesto.

La unión nacional de partidos no puede llevarse a efecto, pues incluso ha fracasado en el seno del Frente Popular.

Después actuó el presidente de los partidos independientes de republicanos de izquierdas, que también atacó al gobierno.

Declaró que las medidas adoptadas no solo no restablecían la confianza en el país sino que agravaban un porvenir poco halagüeño: pues agravaban el déficit del presupuesto.

La unión nacional de partidos no puede llevarse a efecto, pues incluso ha fracasado en el seno del Frente Popular.

Después actuó el presidente de los partidos independientes de republicanos de izquierdas, que también atacó al gobierno.

Declaró que las medidas adoptadas no solo no restablecían la confianza en el país sino que agravaban un porvenir poco halagüeño: pues agravaban el déficit del presupuesto.

La unión nacional de partidos no puede llevarse a efecto, pues incluso ha fracasado en el seno del Frente Popular.

Después actuó el presidente de los partidos independientes de republicanos de izquierdas, que también atacó al gobierno.

Declaró que las medidas adoptadas no solo no restablecían la confianza en el país sino que agravaban un porvenir poco halagüeño: pues agravaban el déficit del presupuesto.

La unión nacional de partidos no puede llevarse a efecto, pues incluso ha fracasado en el seno del Frente Popular.

Después actuó el presidente de los partidos independientes de republicanos de izquierdas, que también atacó al gobierno.

Declaró que las medidas adoptadas no solo no restablecían la confianza en el país sino que agravaban un porvenir poco halagüeño: pues agravaban el déficit del presupuesto.

NORBA

Hoy Jueves, a las 7'15 y a las 10'30

MAGNIFICO ESPECTACULO DE VARIETES

en el que figuran

RAFAEL ORTEGA

(El mago del baile andaluz)

CUSTODIA ROMERO

(LA VENUS DE BRONCE)

Despacho de localidades:

General Ezponda, de once a una. Taquillas de NORBA, desde las cuatro en adelante

TELEFONO, 403

Junta Provincia de Abastos

Multas

A don Máximo Calderón, vecino de Plasencia, por venta de café a precio abusivo, 1.000 pesetas.

A don Demetrio Sánchez, de la misma vecindad, por venta de toro a precio abusivo, 2.000 pesetas.

Cáceres, 6 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente.

Marcos Mariño

Fábrica de mosaicos, 1-21 saultaria y cuartos de baños

Cerámicas, yesos, azulejos, 235 y tienda clase de mosaicos y cerámicas

Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDINA.—Teléfono 147.—LA CRUZ

ELOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Nota: No Mercantil)

Avenida de Civ n.º 52 y 54. Tel. 147

CACERES